

▲土地使用者:兰久双,坐落于肇东市肇兰街三委二十三组,宗地号:1254,土地使用面积:142.01平方米,土地用途:住宅,土地证号:镇(92)29593。国有土地证丢失,声明作废。

▲土地使用者:沈继成,坐落于肇东市五站镇三委十三组,宗地号:450,土地使用面积:381.76平方米,土地用途:住宅。国有土地证丢失,声明作废。

▲黑龙江鑫中泰门业有限公司,统一社会信用代码:9123122260222469C,不慎将银行预留印鉴公章、法人(王俊山)名章、财务专用章丢失,开户银行:中国建设银行股份有限公司兰西支行,账号:23050172665100000127,声明作废。

▲海伦市田亿乐超市不慎将食品经营许可证正、副本丢失,许可证编号:JY12312830040503,声明作废。

▲桦川县总工会(统一社会信用代码:1323082600180609XP),不慎遗失公章一枚,声明作废。

▲哈尔滨宝丰大药房有限公司,开户行基本行:哈尔滨银行股份有限公司霞曼支行,银行账号:1801000001309144,核准号:J2610045512802,一般户:建行哈龙支行,账号:23050186615100000717,一般户:兴业银行哈尔滨分行,账号:562010100101143188,一般户:上海浦东发展银行股份有限公司哈尔滨道里支行,账号:65050078801600001378,公章丢失,声明作废。

▲黑龙江省吉若美家用电器有限公司,统一社会信用代码:912301043009705788,不慎丢失营业执照正本,声明作废。

▲黑龙江省吉若美家用电器有限公司,统一社会信用代码:912301043009705788,不慎丢失营业执照副本,声明作废。

▲黑龙江鼎济建筑劳务有限公司,不慎将财务专用章丢失,开户行:中国银行股份有限公司哈尔滨西大直街支行,账号:167746815192,声明作废。

## 公告

▲本人张云龙,拟向不动产登记机构申请按照历史遗留问题零散户办理不动产权登记,拟登记不动产坐落于哈尔滨市双城区澜丽新城小区二期13栋4单元202室,房屋用途为住宅,建筑面积94.98平方米,本人承诺该不动产权属无争议,所提供申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

公告人:张云龙 2025年5月17日

▲本人武国庆,拟向不动产登记机构申请按照历史遗留问题零散户办理不动产权登记,拟登记不动产坐落于哈尔滨市双城区澜丽新城小区二期13栋3单元201室,房屋用途为住宅,建筑面积94.98平方米,本人承诺该不动产权属无争议,所提供申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

公告人:武国庆 2025年5月17日

▲本人关长城,拟向不动产登记机构申请按照历史遗留问题零散户办理不动产权登记,拟登记不动产坐落于哈尔滨市双城区澜丽新城小区二期15栋2单元202室,房屋用途为住宅,建筑面积79.12平方米,本人承诺该不动产权属无争议,所提供申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

公告人:关长城 2025年5月17日

如有异议,请自本公告之日起十五个工作日内(2025年6月9日之前)将异议书面材料送达不动产登记机构。逾期无人提出异议或异议不成立的,不动产登记机构将予以登记。

异议书面材料送达地址:哈尔滨市双城区不动产登记交易事务中心,联系方式:83363358

声明公告刊登热线  
18686716631  
13763511313

# 救人考生参加补考 是对世道人心的抚慰

□光明

**新闻事件:**5月10日,山东城市服务职业学院2022级一名学生前往山东省职教高考考点路上,因救突发心梗休克的同行同学错过语文考试一事引发关注。

据媒体报道,该名学生叫姜昭鹏,他和同学乘坐网约车时同学突发心梗休克。姜昭鹏利用在学校专业课中学到的急救知识,争分夺秒抢抓急救黄金时间,对同学进行心肺复苏、人工呼吸等急救措施。从发病到急诊抢救,发病学生心脏骤停30分钟左右,经过系列抢救在8:50分恢复正常心跳,姜昭鹏和网约车司机上

演7分钟“生死时速”。

这一场急救,却让姜昭鹏错过了职教高考。即便学校称已经给学生颁发了荣誉证书,但人们对此还有另一种期待:像这种见义勇为的特殊情况,是否可以补考?

而最新消息是,他可以参加补考了。山东省教育招生考试院发布公告,称当地教育招生考试单位和山东省城市服务技师学院核实情况属实。经报请上级主管部门同意,将按照规定程序启用春季高考语文科目副题,安排姜某参加考试。

消息传来,迅速引发刷

屏式传播。原因很简单,让他补考确实不容易,但也正因为不容易,才更显珍贵——用相当的社会成本,去弥补一位考生的损失,去实现对世道人心的抚慰。

从此前的信息来看,补考与否实在令舆论揪心。比如烟台市教育招生考试院发布公告,称当地教育招生考试单位和山东省城市服务技师学院核实情况属实。经报请上级主管部门同意,将按照规定程序启用春季高考语文科目副题,安排姜某参加考试。

消息传来,迅速引发刷

屏式传播。原因很简单。

这也让这一次补考显得可贵——为了一位考生,就启动这种的特殊程序,围绕着他增加巨大的工作量,需要在非常严谨的高考流程中为他一个人做出变动。

但这终究是值得的。所谓“世道人心”,并不是一个空虚之物,相反就藏在社会运转的细节里。人们如何对待一位见义勇为的人,就是一个指标。

社会对一位具体的个人,越是愿意付出巨大的成本进行补救,起到的示范效果也越显著。这就如同一个

信号:只要行善良之事、为正义之举,社会的褒奖也绝不会吝啬。这个信息自然会被所有人所捕捉、理解,构成人们对社会文明程度的理解,也会形成一种引领:当自己今后遇到类似的事情,对如何选择的后果也有了稳定的预期,也就更无后顾之忧了。

如今补考的消息已经传来,感到振奋的相信不只是这位学生,也是每一个渴望社会公义的人。也祝福他考试顺利,学业也能如他的品格一样,交出一份自己满意的答卷。

## 摆摊要交好处,“小苍蝇”最招恨

**新闻事件:**“每月交一条芙蓉王,不交就不让摆摊……”近日,郑州经开区联合调查组发布经开八大街地铁口夜市摊贩收取香烟初步调查情况的通报:经开区明湖办事处涉事人员袁某某,涉嫌授意个别夜市商贩,向其他夜市商贩收取香烟,现已停职调查,并依法依纪从严从快处理。

城市地摊经济应是烟火

气,而非“油烟气”,亦如网友所言:“法治社会容不下‘古惑仔式’的管理”。这条价值两三百元的香烟,俨然已成了以权谋私、权力滥用的代名词。“小官贪腐”损害的是百姓切身利益,啃食的是社会公平正义。如此做法,性质极其恶劣,必须零容忍、严惩不贷。所以,“苍蝇”一定要拍,而且要“一击致命”,杀一儆百,以儆效尤。

## 拒绝AI代写的孩子值得点赞

**新闻事件:**小学生用AI代写作文早就不是什么新闻了。如果说,此前的种种“枪手”很容易让人一眼识破,那么,现在不少老师坦言自己都会看糊涂。惟妙惟肖的小学生口吻、融贯其中的单元用词……一篇篇AI定制作文,不仅让一些孩子轻松交差,甚至还能助其得“优”、完胜同学。

当费心费脑的原生态呈现被要求一改再改,而一键输出、直接复制的AI作文成了范文,必然挫伤一些孩子认真作文的积极性。

AI工具是人类生存发展的助力,而不能成为剥夺个体思考的“杀手”。我们当然无法也不用将孩子隔绝于人工智能之外,但如何让后者赋能前者而非侵蚀,是必须守住的底线。从这个角度看,坚持自己写作的孩子值得更多点赞。



## 岂能任流量逻辑操纵舆论场

□邱凌

**新闻事件:**“网络不是法外之地,炮制传播涉军谣言需负法律责任!”近段时间,印巴军事冲突备受关注。纵观网络平台,围绕这一事件,也出现了相当多关联中国的内容。特别是一些视频,以运-20画面,配上耸人听闻的标题大肆传播,对此,“人民空军”官方账号近日出面打假辟谣。

军事话题向来自带流量。一些自媒体嗅到了流量味道,日日炮制“军事爽文”、杜撰军事史实、编造军事谣言,硬拗出掌握“内幕消息”的

造型。从地区冲突到大国博弈,从作战部署到国际局势,怎么极端怎么编、怎么有量怎么演,附以AI炮制的视频,“赢麻了”“赚翻了”一通咋呼。涉军信息本就事关重大,这些虚假内容横行舆论场,不仅会误导公众对我国外交政策、军事立场的理解,还很容易被某些境外势力当枪使。

面对谣言难题,平台是时候优化出一套“负责任的算法”了。比如,降低虚假信息的曝光率,加大对媒体、专业人士等权威声音的支持力度。

有社会心理学家曾总结了一条谣言产生公式,“事件越重要、越不确定,就越能形成强烈的谣言。”几经修订后,公式里又加入了一个关键因素——批判能力。也就是说,如果公众有很强的批判能力,能够识别信息中的假象,谣言也不会得以大范围传播。这对于我们每个人来说都是一种警示:社交媒体也好,人工智能也罢,对那些高度情绪化、口水化又无权威信息支撑的“爆料”多点冷静,我们才不至于被牵着鼻子走。

## 要求80岁眼球缺失盲人“睁眼刷脸”——

## 柜台工作人员能不能先睁下眼

□毕舸

**新闻事件:**近日,江苏扬州一位80岁的盲人管先生,在办理手机卡时遭遇了意想不到的困难。

这位自幼眼部残疾的老人,在某运营商营业厅办卡时,被要求必须完成“睁眼刷脸”验证。最终,管先生不得不让女婿赶到营业厅,以女婿名义办理手机卡,再给自己使用。

对此,管先生和其女婿提出质疑:明明本人持有效身份证件到了现场,工作人员肉眼也能确认“人证相符”,为何非要依赖软件识别不可?

此事经报道后,引发了社会对特殊群体在数字化时

代面临困境的关注。管先生表示,他自幼眼部出现异常,后来眼球缺失,双眼无法睁开,身份证照片与现场状态均明确显示他无法完成眨眼动作,但营业厅工作人员仍机械执行人脸识别规定,并表示,人脸识别是必要程序。而针对像管先生这样的特殊用户是否有其他验证通道,工作人员表示并不清楚。

为防盗用就不分情形直接一刀切,丝毫没有服务意识和责任担当,同时把防盗用责任甩给了技术,是赤裸裸地以科技为借口的冷漠。

新闻报道中提到,另一家同品牌营业厅表示可以“持证、拍照、留档”,说明解决方

案本不存在技术障碍,缺的是主动服务的意识和态度。

管先生的遭遇不是技术之过,而是人性化设计缺失之殇。在推进数字化建设的进程中,既要追求技术先进性,更要守护社会包容性底线。其深层考验在于:企业能否将程序规定转化为柜台前的灵活处置?监管能否将原则细化为可操作的监督标准?

只有当每个公民,无论能否睁眼刷脸,都能平等享受技术进步的红利时,才能说数字化真正实现了它的普惠价值。科技向善,必须照亮每一个可能被忽视的角落。

